



Higiene del estudiante español PLAN DE ENSEÑANZA

Defectos esenciales de nuestra enseñanza

En el orden sentimental, hemos de señalar, las lecturas feas que aun se dan en algunas escuelas, que pecan por lo triviales o mal orientadas; ciertamente que en esto en honor de la verdad, hemos ganado mucho: Se debe siempre procurar y obligar a que los libros de lectura para nuestros niños, sean optimistas y les enseñen a amar la vida, la naturaleza, el afecto y abnegación por sus semejantes, el cariño al patrio suelo y la solidaridad del español con la humanidad y del hombre con el mundo. El Sr. Giner de los Ríos tradujo del italiano esa hermosa obra «Corazón» (diario de un niño) que debían leer todos los pequeños escolares.

En el orden intelectual, ya hemos dicho, que padecemos en grado sumo el psitacismo, la verborrea, el arte de recitar de corrido y sin respirar interminables parrafadas; sin saber lo que se dice el alumno, ni menos deducir consecuencias prácticas de lo que lee, o transportes mentales a otro terreno científico; no desarrollamos como estamos obligados, ni en el niño, ni en el adolescente, ni casi tampoco en el grado debido en el joven universitario, la función asociativa mental, la inductiva y la deductiva, conservando solo la memorativa formal; se enseña a los alumnos a recordar y recitar bellas frases, no a pensar por cuenta propia y a saber hacer ciencia por sí solos, a investigar. Consecuencia lamentable es este psitacismo, de los seis días semanales de clases teóricas, de las pocas prácticas que se realizan en nuestros centros de enseñanza y del olvido injustificado de los antiguos seminarios, días de lecturas comentadas por el profesor y alumnos en que estos últimos exponían su pensar y se les adiestra en la gimnasia mental tan útil, de formar criterio por sí de las cosas; estos días de lectura tan en boga en nuestras clásicas Universidades medievales, de las que copiaron y conservan el método las Universidades y colegios ingleses y norteamericanos, han caído casi en olvido, solo algunos profesores por propia iniciativa las realizan.

Conclusión: Hay que enseñar a los alumnos no solo teóricamente la ciencia hecha, sino los modos como se construye y elabora la ciencia, enseñándoles a investigar.

Hay que resucitar nuestros seminarios, perfeccionándolos a estilo de Alemania, reuniéndose dos o más catedráticos de asignaturas afines con sus alumnos para leer, comentar y estudiar ciertos hechos, investigaciones o problemas comunes a las ciencias que cultivan unos y otros.

En el orden moral—es un defecto gravísimo que produce trastornos ético-sociales en nuestro país, las dos escuelas o sistemas extraoficiales de enseñanza primaria y aún secundaria, el láico furibundo y el confesional políticamente proselitista. Preocupados por prejuicios igualmente extremos (1) cuando no movidos por otros motivos también en la contienda, es lo cierto, que en esta singular y curiosa pelea, muchos alumnos españoles han sido arrebatados por las dos escuelas de la enseñanza neutral y tutelar del Estado en el grado primario, lo van siendo también por la confesional—que es más poderosa y mejor organizada que la laica—en el grado se-

cundario y amenazan serlo ya en el superior; hay pues que lanzar la voz de alerta y proclamar que los estudiantes de España son estudiantes españoles y no tienen ni quieren tener otro guía social que el bien de España, deseando ver respetadas sus creencias e ideales, conforme al culto que ellos le rinden en sus nobles conciencias, pero no queriendo ni consintiendo que se confunda esto, con la dejación por el Estado de sus derechos inalienables a la formación social de los ciudadanos, ya que de hecho además, es el Estado oficial, quien—con todos los defectos que se digan—realiza y cuenta con mejores elementos para realizar la labor pedagógica mental y de encauzamiento moral y patriótico de los escolares.

Conclusión: No se puede consentir la disyunción de los escolares españoles por ideales sociales, en dos organizaciones distintas, enemigas entre sí y muchas veces hostiles a las orientaciones sociales y políticas marcadas por el Estado. En consecuencia, preconizamos, que, por lo menos actualmente en España no puede concederse autonomía a las organizaciones pedagógicas libres, no nacionalizadas; ni menos en el grado máximo de tener derecho a colación de títulos, etc., creemos honradamente que ello equivaldría al descuaje de nuestras más hondas raíces pedagógico-nacionales, a la sojuzgación a moldes extraños y extranjeros y, en suma, al enmascaramiento y pérdida de la personalidad de nuestra psicología étnica; precedente seguro de un adocenamiento y servilismo científico irremediables.

AGUSTÍN MORENO.

EVANGELIO CIUDADANO SEGÚN COSTA

El magisterio y el sacerdocio son como dos ruedas de engranaje, cuyo concurso simultáneo y construcción perfecta son necesarias para que funcione y progrese la máquina social.

El maestro y el sacerdote son las dos palancas que han de remover los obstáculos del progreso. Su diligencia no debe tener límites, sus fuerzas deben ir paralelas, y los pueblos y el Estado deben prestarles firme apoyo.

El maestro y el sacerdote deben estudiar los medios de restablecer el orden, de hacer resonar en los corazones la voz del Evangelio; de definir a los ignorantes la verdadera libertad, resumen de derechos y deberes, de practicar, para su enseñanza, la fraternidad, alma de todo progreso.

El maestro es sacerdote de los niños, y el sacerdote, maestro de los hombres; uno y otro son los hermanos modelo y la providencia visible de los pueblos. Su amor, su bondad y solícitud deben conservar la inocencia en el corazón de los primeros y afirmar la caridad en el corazón de los segundos. Sus desvelos, sus estudios, sus combinaciones, deben enseñar a los unos el trabajo, conducir a los otros a la previsión e inculcar a todos la filosofía del día de mañana. Y así como su palabra forma las inteligencias, sólo su ejemplo mejora sus costumbres; ¡ay del que cerrase sus oídos a esta verdad! No lo olviden los párrocos y maestros: su misión es una misma, sus fuerzas deben obrar unidas, y no sólo dentro del templo y de la escuela, sino también, fuera en los campos y en los hogares.

Excitar la fraternidad por medio de la asociación, como contrapeso a la violencia de las pasiones, y dirigir el trabajo para que no lo haga estéril la ignorancia: he aquí, condensado en pocas palabras, el blanco que deben proponerse juntos el buen maestro y el buen párroco de los lugares.

Si es verdad que aún quedan ejemplares de aquellos músicos soeces e ignorantes como el último gañán que, según Eximeno, si se visitan sus casas no se encuentra en ellas más libros que el almanaque; también es cierto que el músico no está obligado a ser más que músico, suponiendo que sepa cumplir con el deber que le impone su profesión, pues hay muchos, y sobre todo de los que se dedican a la enseñanza del piano (sin exceptuar a ellas) que no conocen el mecanismo de este ni por referencia.

Pero haciendo justicia, también debe asegurarse que el profesor de piano necesita ser un Meternich, o un pequeño Canciller de hierro, traducido y amoldado a la gramática parda de sus clientes: pues no debe negarse en buena lógica, que estos pueden ser de muy distintas cataduras; y si los hay que proceden correctamente, también se conocen algunos para quienes la música es mercancía al nivel de las hortalizas.

Malo es el teatro, malo; donde se encuentra algún que otro barbero afeitador de corcheas, y en el que hasta el último tramoyista se cree inspirado por la crítica pero la enseñanza en casa de los padres es rematadamente peor.

A veces se le entrega al profesor una masa deforme, que apenas si tiene manos ni figura humana. La mamá de la criatura, que se conforma al principio con que su retoño gatee un poco el teclado, no se contenta a los pocos meses con menos que con tañer a Beethoven, ese chico tan aprovechado de quien tanto se ocupan con frecuencia los periódicos de Madrid, y cuya música tocan las de Novillo. En vano se esfuerza el profesor en vencer a toda la familia de que Beethoven no es, sino que fué, un músico eminente y no un chico del día, y de que no hay manera de que el chico se familiarice tan pronto con él. Todas esas

son tretas del profesor, que ha descubierto condiciones superiores en el alumno y no quiere que le aventaje.

¡Vaya V. a tener plan de enseñanza con tales gentes!

Otra mamá tiene sus pujos musicales porque el abuelito tocaba muy bien la mandurria y desea que la niña toque eso del Sindicato (1).

El profesor, complaciente, contesta que está dispuesto a enseñar todo el gremio si es posible; pero la mamá que está muy quemada por las amiguitas de la niña (que tienen por profesor de piano a un remontista. (2) aprenden más que ésta y llevan menos tiempo, increpan al profesor amenazándole con frases encubiertas con limpiarle el comedero. Como resulta siempre que la disciplina es aplicada y de colosales disposiciones, a nadie puede atribuirse la falta de progreso más que a la malicia del desdichado profesor que ve en aquella un rival del porvenir, y que en estos casos como éste tiene que esgrimir su pobre gramática parda, porque con la de ciertas gentes no compite la de la Academia.

También se le suele encargar al profesor de un alumno que diriga en cooperación con la mamá, siendo la opinión de ésta la que más importancia artística tiene en la mayoría de los casos.

En uno de éstos me vi yo obligado a salir a la defensa de Beethoven, apostrofado por una dama soberbia, que como condición precisa me había impuesto, la de que su hija tocara siempre piezas.

No la agradaba la famosa sonata en do sostenido menor, y dijo de ella un sinnúmero de improprios e impiedades. Como yo repusiera que no era yo el autor, ella me contestó con aire de triunfo, ya lo sé. Pero cogida en sus propias redes porque yo deploré inmediatamente no ser el autor de obra tan hermosa, desistió desde entonces de meterse en un terreno para ella completamente desconocido. Poco más tarde, decretó mi suspensión de empleo y sueldo, a pretexto de no se que enfermedad del ama de cría. ¡Justo castigo de mi perversidad!

Una desdichada discípula de un amigo mío y compesor, (aprovechada por cierto) recibía una paliza mensual, bajo cualquier pretexto que su mamá buscaba, y que coincidía con el pago de los honorarios a mi amigo.

Otra mamá respetable me interrogó en cierta ocasión con mucho sigilo si pegaba doña Pepita, mamá también respetable de otra alumna mía. A mí no, la contesté sorprendido de tal pregunta...

—Como pega a las criadas. Muchos padres hay que, tocados de la chifladura patriótica, no desean que aprendan sus hijas a tocar el piano más que por oírles ejecutar el *Hina de Diego*, el de la guerra de la *Pendencia* o el de la guerra de Africa.

Otros son más modestos y se conforman con la «Canción del burro» para poderla cantar en familia, o con la Gran vía o la Marcha Real, si se sienten algo monárquicos.

Pero después de todo, estos últimos son de lo más inocente e inofensivo, pues confiesan ingenuamente la tan conocida frase, *para ellos el ruido menos desagradable...*

¡Adopte V. plan de enseñanza!

SIUL SERASAC

(1) Véase lo que decíamos en el prólogo.

(2) No se alarme el lector en el campo de las corcheas sierra y espiga todo el que quiere hasta los soldados de la remonta.

Por tierras de Segovia

Las fiestas de Cuéllar

DESDE LA GARITA

Más toros.—Los novillos.—Toreros de pueblo

Lagartijo II tiene más tipo de gladiador que de torero. Es alto, fuerte, con esa cara hociunda que suele dar la fuerza corporal. El Serranito no hace honor al apodo. Es bajito, con las piernas muy cortas y el cuerpo largo, desmedrado. Parece mejor un buen sacristán de pueblo a quien por mofa hubieran puesto un traje de luces.

Nos ha desilusionado esto. Nosotros pensábamos encontrarnos con dos toreros escapados del lienzo de Zuloaga. Y una de dos, o el pintor insigne no acertó a retratar unos toreros de pueblo o estos toreros de pueblo son falsificados, como el oro de sus trajes.

Las cuadrillas, como pomposamente rezan los programas, las componen tres toreros más. Un sobresaliente de tipo vulgar; un peón—este verdaderamente zuloaguesco—y un peoncejo, un muchachillo de quince años, flacucho, con el cuello fino, asomando holgadamente por el de la camisa y unos ojos muy abiertos, como si le espantara lo que va a realizar.

Los espectadores

No hemos visto nunca más luz y más calor, que en esta plaza Mayor de Cuéllar en los días de novillos.

Sobre los tablados, las sombrillas negras y azules, los pañuelos de todos colores, los blancos—un tanto ennegrecidos—de las camisas de los chicos, los sombreretes de paja de algunas mujeres, galantemente adornados con flores de papel rojas y azules y burnas doradas...

Arriba en los balcones, a todo alrededor de la plaza y a todo lo largo de las fachadas, hasta los tablados, la gente aglomerada sobre las barandillas, las mantillas blancas y negras de las muchachas sobre los vestidos rojos o los vestidos azules, o los vestidos blancos... los trajes pardos y los trajes claros de los ricachos del balcón del Casino...

Y abajo, en la plaza y bajo los tablados, entre los palos de los burladeros, una muchedumbre impaciente; los negros, muy negros, de las cabezas de las mozas y los blancos de las pecheras y de las mangas de las camisas saliendo por entre las manchas oscuras de los chalecos de los mozos.

La presidencia

En el balcón del Ayuntamiento, en medio de los concejales, el alcalde, de rancio abolengo collarino, atisba el público que se agita debajo de él, presto a reparar los desafueros, hijos de la bullanga; sonriendo paternalmente, bajo el bigotazo moreno, ante la alegría de la gente moza.

Y en el tablado, bajo el balcón consistorial, los siete músicos que componen la Banda municipal, inflan los carrillos, dando al aire los sonos de un pasodoble flamenco.

El despejo

Son impotentes los alguaciles para abrir entre la gente que llena la plaza un hueco por donde puedan llegar las cuadrillas hasta la presidencia. Es necesario que un concejal baje a imponer su

autoridad para que mozos y mozas se aparten, dejando una calle no muy ancha, entre ellas.

Salen las cuadrillas con un paso que quiere ser airoso. Se empuja la gente sobre las puntas de los pies, para verles mejor. Hay en toda la plaza un rumor que comenta el tipo de los toreros. Delante marcha un mozo del pueblo que corre la llave sobre un jaco brioso, que cabriolea haciendo revolar los flecos de la manta.

La corrida

Lo que los alguaciles no han podido hacer, lo ha hecho el toque débil de una trompetilla. Se ha abierto la puerta del toril, y mientras la gente corre al refugio de los burladeros, asoma un torete que corre satisfecho de haber salido de su encierro.

Los cinco toreros que le aguardaban marcialmente puestos en jarras, se han retirado con prudencia. Unos a otros se miran, como animándose. Al fin, es él, Lagartijo el que avanza hacia el bicho, no como quien va a torear, sino como quien va a luchar con él mano a mano. Lagartijo hace filigranas con la capa, y sin preocuparse de si el toro se arranca o no, le vuelve la espalda y se hinca de rodillas ante él, en actitudes heroicas.

Alla en el más lejano extremo de la plaza el torerillo de quince años, contempla muy pálido el toro, dispuesto a huir a la primera mirada. Tan solo una vez se lanza decidido en su busca, capote en mano, y el novillo le empuja sin embestir, como quien se quita un leve estorbo, y pasa sobre él, sin dignarse bajar la cabeza a recogerlo ¡Oh, la cara de terror del pobre torerillo, al levantarse lleno de polvo, con los pelos revueltos y la coletilla fina puesta de punta!

La lidia de los toros es rápida, como si tuvieran mucha prisa por terminar. Unos capotazos, unas banderillas puestas de cuatro en cuatro, con alguna filigrana de Lagartijo, que se arriesga a veces a poner banderillas cortas, unos pases de muleta—muy pocos—y las estocadas necesarias para dejar extenuado al cornúpeto, en disposición de puntillearle.

De cuando en cuando algún revolcón, hijo de la ignorancia. Suelen ser estos para el Serranillo. Lagartijo los para con la mano cuando le embisten los toros.

Un día los toros eran pequeños. Uno se lidió fácilmente. El otro hubo que echarle por manso al corral. Al día siguiente fueron tres. Eran tres novillos respetables que sembraron el pánico en las cuadrillas. El Serranillo fueron tales las palizas que se llevó del toro, que hubo de entregar a su compañero los trastos de matar en el último.

Y cuando el toro se aproxima a los burladeros, un emjambre de mozos que asoma por ellos con varas y garrotes, golpeando sobre sus lomos pacientes.

Al final, la campana de la cárcel que replica y los toros, no de muerte, que salen del toril con los cabestros hacia su dehesa tranquila, en donde pastarán sosegados lejos del bullicio, y de los palos, y los pinchazos sobre sus carnes martirizadas, mientras la gente corre tras ellos suministrándoles la paliza final.

IGNACIO CARRAL

Cuéllar y septiembre

consiguió impedir su avance. A las dos de la tarde, y después de inauditos esfuerzos, quedó localizado el fuego, habiéndose quemado más de cinco hectáreas de pastos y unos quinientos pinos.

El viento impide que el fuego se propague

La prontitud en acudir del personal y las acertadas órdenes del alcalde y demás autoridades, impidió tal vez la destrucción completa del pinar, pues a poco de dominarse el fuego, movióse un fuerte viento que pudo ser de fatales consecuencias.

El fuego debió de producirse por alguna punta de cigarro que suelen arro-

jar los que constantemente circulan por el pinar. Las pérdidas aún no han sido apreciadas.

Conferencia agronómica

Anoche, a las nueve, y por un técnico agronómico, se dió una conferencia, a la que asistió gran número de labradores, saliendo satisfechos de la labor científica del conferenciante.

Marcha de la banda municipal

Mañana sale la banda municipal de esta villa para los pueblos de Caballar y Escalona, donde ha sido contratada para amenizar las fiestas.

Riaza

Las fiestas de la Virgen de Hontanares

En los días 13, 14, 15 y 16 del actual se verificarán las fiestas que todos los años se organizan en esta villa en honor de su patrona, la Virgen de Hontanares.

Inauguración de los festejos

Se inaugurarán los festejos con el acostumbrado repique de campanas y disparos de cohetes, invitando al pueblo a divertirse.

Recorrerán las calles de la población inundándolas de armonía musical, la banda del Hospicio y las prehistóricas dulzainas del país.

Bailes públicos

Todos los días de fiestas habrá bailes públicos en la Plaza de la Constitución y, ¡vaya rumbol, los amenizará la citada banda de música que dispensará a los modestos dulzaineros de la tierra, la alta merced de alternar con ellos.

Funciones religiosas

En la poética ermita donde se rinde culto a la Virgen de Hontanares, se celebrará, el día 14, a las diez de la mañana, una solemne función religiosa siendo después sacada en procesión la venerada imagen, por la pintoresca pradera que circunda el pequeño templo.

Por la tarde, terminado el rosario que en él se rezará, habrá baile público en la referida pradera.

Corridas de novillos

Se darán dos, en los días 15 y 16. En la primera se lidiarán dos novillos toros, y tres en la segunda.

Para tomar parte en estos espectáculos se ha contratado la siguiente cuadrilla: Espada: Ginés Hernández, Ginesillo. Banderilleros: Rafael Espejo, Cuceo; Manuel Pérez, Castizo; Emilio Hernández, Ginesillo II, y Francisco Llopis.

Otros festejos

En las noches de los días de toros habrá elevación de globos grotescos, en la Plaza Mayor, y bailes de sociedad en el Casino y en el Círculo de recreo «La Armonía».

MADRID

La unión de los conservadores

Se ha comentado mucho el artículo que ha hecho público el señor Ossorio y Gallardo, en el que sustenta el criterio de que la unión de los conservadores, según se proyecta, tiende a eliminar de la dirección libre de los destinos de España, al único hombre capacitado para salvarla y para comprender a unas juventudes —las mauristas— que marchan al compás de su tiempo y están libres de apetitos.

—Hojeando la prensa tropezamos con una interviú que ha tenido el director de A. B. C., con un prestigioso e influyente personaje político.

Este ha declarado que cree muy difícil, casi imposible, la unión de los conservadores, porque ya es tarde para ello, pues han cosentido la formación de un gobierno que vive de la tolerancia de las izquierdas, incapacitando esto para gobernar al partido conservador, y también para aprobar un presupuesto de reconstitución, por no disponer de nutrida mayoría.

La de los liberales

A juicio también del aludido hombre público, la unión de los liberales es irrealizable por la incompatibilidad de ambiciones de los jefes de las distintas ramas.

Las únicas que pueden sustituir, en los momentos actuales al Gabinete Sánchez de Toca—añadió el misterioso entrevistado—son las izquierdas, presididas por don Melquíades Álvarez o por Lerroux, ya que la monarquía no obstaculizará el establecimiento de leyes progresivas.

Este Gobierno haría las elecciones, compulsando si el cacicato que ejercen algunos personajes es mejor o peor que el ministerial, y contando con el apoyo, para gobernar, de Romanones, Alhucemas o Alba.

El ministerio de Abastecimientos

El punto de vista del Sr. Cañal sobre la transformación del ministerio de Abastecimientos, tiende a que éste se convierta en un organismo que guarde relación con la Agricultura, la Industria y el Comercio, reforma que, según el señor Cañal, no podrá hacerse hasta que las Cortes dictaminen y resuelvan.

De subsistencias

Tiene en estudio el señor Cañal, para darlas rápida solución las reclamaciones de los fabricantes de harinas respecto al régimen de la distribución de éstas y de los trigos. Lo que resuelva se adaptará a los intereses de los consumidores.

Ha recibido muchos telegramas de los gobernadores, expr. sándole, que se ha rebajado el precio de las patatas.

¿Figurará entre estos despachos alguno de Segovia?

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO :- DOMICILIO SOCIAL: MADRID

OFICINAS EN Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, SEGOVIA, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo, con los siguientes tipos de interés:

	Por ciento
A la vista.....	2
A tres meses.....	2 1/2
A seis meses.....	3
A un año.....	3 1/2
A dos años.....	4
A cinco años.....	5

Cobro y descuento de letras.—Negociación de Cupones de todas clases.—Giros sobre España y extranjero.—Cartas de Crédito.—Compra y venta de valores.—Cambios de moneda.—Operaciones de Banca y Bolsa en general, en condiciones ventajosísimas.

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

Turégano

Formidable incendio en los pinares

Ayer, a las diez de la mañana, se ha declarado un incendio en los pinares de propios de este Ayuntamiento, siendo avisadas las autoridades por los guardas allí residentes. El alcalde con los concejales, secretario y la Guardia civil, personáronse inmediatamente en el lugar del siniestro, dando órdenes para que acudieran los vecinos de esta villa, los que, provistos de palas, azadones y otros utensilios, comenzaron a cortar la marcha del voraz elemento, abriendo una zanja de gran anchura, con la que se

Notas de Castilla y León

ALMA CASTILLA

EL PAISAJE

(Tierra de Campos)

Arriba, un mar de raso azul que está dormido;
abajo, un mar de verde felpa, que agita el viento,
como la cnda sismica, con oleaje lento:
es el cuadro monótono del mundo en que he caído.

Más allá, de la tierra la parda calva siento,
sobre el gigante abdomen, por aire y sol curtido,
que rasga con la uña de su arado torcido,
para chupar su sangre, el labrador sediento.

Un manto azul de raso, que prende un sol diamante,
es la bóveda hueca de mi capilla orante,
y es un lapiz de verde terciopelo el pavés.

El vampiro insaciable araña en el barbecho;
la tierra se estremece, como madre en su lecho,
y ora el poeta en místico, consagrando la mies.

QUINTILIANO SALDAÑA

Santander

Desgracias

Los vecinos de Requejada Mariano Portillo y su sobrino Juan Pereda, habían ido a Santander, para efectuar varias compras.

Cuando se disponían a regresar a su pueblo, equivocaron el tren dándose cuenta de ello cuando éste estaba en marcha, a pesar de lo cual arrojáronse del convoy tío y sobrino, resultando éste con una herida de pronóstico reservado, y aquél con tan graves lesiones que falleció a consecuencia de ellas.

—En el muelle de Maliaño, la lanza de un carro, al caer violentamente durante los juegos de unos niños, cogió debajo, matándole, a una niña de seis años.

Lo del pan

Doce días dura ya la huelga de panaderos sin que haya síntomas de una solución.

En la última entrevista del gobernador y el alcalde con los huelguistas y tahoneros se puso de manifiesto la intransigencia de obreros y patronos.

Se han decomisado cientos de kilos de pan.

Agresión

Porque el labrador Víctor Villate galanteó, cuando se hallaba embriagado a la esposa de su convecino Antonio Martínez, éste le agredió con un hacha de enormes dimensiones, produciéndole graves heridas en la espalda.

Intermediario

Se ha designado a un miembro del Instituto local de Reformas Sociales, para que intervenga en el conflicto de Las Forjas de Los Corrales de Buelma.

Burgos

Un aeroplano

Procedente de Vitoria ha aterrizado en el campo de Gamonal un biplano tripulado por aviadores de la Escuela civil de Aviación de la citada capital alavesa,

Aranda de Duero

Subida del pan

Como consecuencia de las difíciles circunstancias por que atravesamos, fué preciso elevar el tipo de tasa de las harinas, repercutiendo esta medida en el precio del pan, el cual vale 0,65 pesetas el kilo, habiendo subido 8 céntimos.

Logroño

Arrollado por el tren

El tren correo número 881, al pasar por la jurisdicción de Alfaro, arrolló al pastor Roque Vaimaseda, seccionándole la pierna izquierda.

Santo Domingo de la Calzada

Aumento de sueldos

Los empleados municipales, en una razonada instancia dirigida al alcalde, piden aumento de sueldo.

Haro

Huelga

Se han declarado en huelga los panaderos de esta villa, a consecuencia del nuevo régimen de trabajo implantado por los patronos en las tahonas.

Avila

Concurso hípico

Han resultado interesantísimas las pruebas últimas del concurso hípico. El premio lo obtuvo el Sr. Goyoaga. El desfile fué brillantísimo, siendo presenciado por numeroso público.

León

Huésded ilustre

Se halla en ésta el Rector de la Universidad Central, Dr. D. José Carracido, de regreso de La Coruña, donde asistió a la clausura del Congreso de Estudios Gallegos.

Censuras

Está recibíendolas un concejal socialista de este Ayuntamiento, por ejercer coacción cerca de los empleados municipales, para que se asocien.

Incendios

Un incendio ha destruido una casa propiedad del vecino del pueblo de Llamas de la Rivera, Pío Suárez.

El incendio comenzó en un horno de pan. Las pérdidas ascienden a 3.500 pesetas.

Palencia

Fiesta benéfica

En la llamada huerta de Guardián, se ha celebrado una fiesta a beneficio de la Gota de Leche.

Asistió numeroso público, recaudándose una importante cantidad.

Valladolid

Medina del Campo

Las fiestas

Continúan animadísimas las fiestas. Bailes, teatros, corridas de novillos y verbenas, se ven concurridísimos.

El ferial

En la explanada del Marqués de la Ensenada, se celebró el mercado de ganados, mular y caballar, principalmente. Se hicieron muchas transacciones.

El mercado de cereales estuvo animado.

Entraron 600 fanegas, que se vendieron a 89 y a 90 reales las 24 libras; la cebada a 48, y las algarrobas a 60.

La tendencia es firme y el tiempo bueno.

Salamanca

Peñaranda de Bracamonte

Reunión

Las autoridades se han reunido para ver de solucionar el conflicto que plantean las ocultaciones de grano y la subida de las harinas.

Ha producido gran enojo que a dicha reunión no hayan asistido los concejales conservadores dueños de fábricas de harinas y tenedores de trigo.

Zamora

Dimisión del alcalde

Por incompatibilidad con la opinión pública y no haber sido bien apreciada su acertada gestión, ha presentado la dimisión de su cargo, el alcalde D. Bernardo Carrascal.

Su actitud ha causado excelente impresión en los ánimos imparciales.

«N. de la R.—Conductas como esta, son dignas de alabanza. Otros alcaldes, con más motivos, en vez de presentar la renuncia de su cargo, se incrustan en la poltrona municipal como lapas a la roca. Y es que hay temperamentos.»

Del extranjero

Contra los bolcheviques

Se ha confirmado la noticia de la toma de Kiew por el ejército de Denikine. y comunican de Mitau que el Gobierno de los Soviets rusos han propuesto a Estonia la paz, mediante el reconocimiento de su independencia.

Generales italianos dados de baja en el Ejército

Han sido obligados a pedir el retiro por el desastre de Caporetto, el ex-generalísimo italiano Cadorna y los generales Porro, Capello y Cavachiocchi.

Dimite el duque de los Abruzos

En cuanto se firme el Tratado de paz con Austria, presentará la dimisión de su cargo de almirante y abandonará la armada el duque de los Abruzos, hijo del ex-rey de España, Amadeo de Saboya.

Entran en su determinación razones militares de carácter delicadísimo.

Cuando abandone su cargo efectuará una expedición a Africa para explorar el curso superior del río Netiscabelli. Partirá de Benabir.

A las mujeres españolas

Ha dirigido un sentido mensaje a las mujeres españolas, la Asociación económica social de mujeres de Graz (Austria), pidiéndoles que remedien la situación en que se encuentran.

Piden que se les envíen grasas, harinas y leche condensada para salvar del hambre a los hijos que les quedan.

Descarrilamiento de un tren expreso

En la línea de Fontana a Burdeos, ha descarrilado el tren expreso número 145 procedente de París.

Hasta ahora van reconocidos 13 cadáveres y 40 heridos.

La catástrofe se debe a haber embestido al 145 el tren expreso 121.

Entre los viajeros iba el ex ministro español señor Ventosa.

De toda España

Barcelona

El asesinato de Bravo Portillo

Entre las versiones que circulan sobre la muerte del ex-policia Bravo Portillo una de ellas es muy interesante, y fué dada, por el agente señor Terán como la más verdadera.

Según parece, Bravo Portillo estuvo con un jefe hasta las doce del día de autos. Cuando terminó su visita, se dirigió a los domicilios de dos de sus amigos, a cuyo regreso, y en la calle de Córcega, un grupo formado por cinco individuos disparó sobre Portillo, el cual, sintiéndose herido, se guareció —oprimiéndose la herida— en un portal, desde donde hizo fuego contra sus agresores, quienes efectuando otra descarga, volvieron a herir gravísimamente al ex-policia, que apenas tuvo fuerza para exclamar: «Me han herido traídoramente.»

Entretanto huyeron los agresores. Bravo Portillo fué inmediatamente conducido en automóvil a un dispensario, donde falleció a poco de llegar.

Diligencias judiciales

A las tres de la tarde comenzó sus diligencias el juzgado, el cual inspeccionó el lugar de la ocurrencia del crimen, incautándose después de varios documentos que llevaba el asesinado.

Se ha teleografiado a la esposa de Bravo Portillo, que vive en Figuerdú.

El nuevo crimen sindicalista ha causado enorme sensación en Barcelona.

Una conversación

Hace pocos días el redactor correspondiente de A B C, en Barcelona, tuvo una conversación con Bravo Portillo, el cual alardeó de su valor personal, descartando la idea de un atentado sindicalista. Dijo también, que no temía por su vida, pues era un gran tirador, con el que no se atreverían sus enemigos.

Extremadura

Badajoz

Contra el impuesto de consumos.—Pueblo amotinado

El vecindario de Orellana la Vieja, amotinóse para exteriorizar su protesta contra el impuesto de consumos que los recaudadores se empeñaban en cobrar.

Los excitados vecinos, intentaron asaltar las oficinas, con objeto de destruir la documentación.

La Guardia civil intervino, haciendo algunos disparos que agudizaron el conflicto.

Con la llegada de más fuerzas, los ánimos, al parecer, se calmaron.

ULTRAMARINOS FINOS

Gran surtido en conservas de todas clases.

Vinos y licores de las mejores marcas, y toda clase de artículos procedentes de las mejores casas.

LA CONFIANZA

CERVANTES 6 SEGOVIA

Chocolates

superiores, elaborados a brazo, bien conocidos del público en general.

LA CONFIANZA

CERVANTES. 6. SEGOVIA

CAFES

Legítimos de Moka, Garacolillo y Puerto Rico, tostados diariamente
La Confianza

LA VIDA EN LA CIUDAD

FIESTAS ACTUALES

CARTEL DEL DIA

SEPTIEMBRE
7
DOMINGO

Catorceña de Santo Tomás

A las diez de la mañana, hora oficial, saldrá de la iglesia la procesión con el Santísimo Sacramento, dirigiéndose por el paseo del conde de Sepúlveda y calles de San Vicente Ferrer, José Zorrilla, Puente de la Muerte y Vida, San Francisco, Azoguejo, Cervantes y Juan Bravo al convento de religiosas del Corpus, donde se celebrará misa solemne, y terminada ésta, regresará la procesión por la misma carrera que a la subida, quedando el Señor expuesto hasta las cinco de la tarde, hora de la reserva.

Para contribuir al monumento de los héroes de Cavite y Santiago de Cuba

A las cuatro de la tarde, en la Plaza de toros,

GRAN FESTIVAL CÓMICO-TAURINO

organizado por el Regimiento de Posición.

A beneficio de las víctimas del incendio de Aldeanueva del Codonal,

Concierto a la luz de la luna en el Alcázar

por el genial artista ANDRÉS SEGOVIA, a las nueve y media, organizado por la Academia de Artillería.

PROGRAMA

- I
- 1.º Tema con variaciones.—Sor.
 - 2.º Serenata.—Meleto.
 - 3.º Claro de luna.—Bethoven.
 - 4.º Canzonetto.—Mendelssohn.
 - 5.º Nocturno.—Chopin.

- II
- 1.º Capricho árabe.—Tárrega.
 - 2.º Danza.—Idem.
 - 2.º Danza en Mi.—Granados.
 - 4.º Cádiz.—Albeniz.
 - 5.º Sevilla.—Idem.

DEL OBISPADO

Misiones en la provincia

La diócesis de Segovia va a ser favorecida con las singulares y copiosas gracias de las santas misiones espirituales.

Estas empezarán el día 14 de este mes, hallándose a cargo de los padres Jesuitas Fray Julián Santu y Fray José Malax Echevarría, los cuales recorrerán, primeramente, el Arciprestazgo de Santa María de Nieva, prosiguiendo después por los restantes del obispado, sembrando la divina palabra, sin otras interrupciones que las de los meses de verano y Pascuas de Navidad.

Oportunamente se comunicará a los curas párrocos, ecónomos y encargados de parroquias, el itinerario que se proponen seguir los referidos padres misioneros, en sus tareas evangélicas.

Comedor de caridad

Día 5 de septiembre de 1919—Comida: cocido.—Cena: judías con patatas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 78; niños, 100; total, 178.

En la cena: adultos, 83; niños, 97; total, 180.

Total del día, 358.

Se vendieron 20 raciones, sin pan, a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

VIDA RELIGIOSA

Santorial y cultos

DÍA 7

Domingo XIII, después de Pentecostés. Santos Clodoaldo, presbítero y Regina, virgen y Mártir.

En los Dominicos.—El ejercicio del primer domingo de mes de la Asociación del Rosario Perpetuo. A las ocho y media de la mañana (hora oficial), misa de comunión general y a las seis y media de la tarde, estación mayor, rosario, sermón por un padre dominico y salve cantada.

EN SAN GABRIEL.—Los cultos del primer domingo dedicados por el apostolado de la oración al Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho y media de la mañana misa de comunión general y a las seis y media de la tarde exposición sacramental, estación mayor, rosario, ejercicio al deífico corazón, sermón por un padre misionero y reserva con bendición sacramental.

EN SANTO TOMÁS.—Fiestas de Catorceña según se detalla en el cartel.

EN CORPUS CHRISTI.—De siete a ocho de la tarde el ejercicio de la asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

EN EL SANTUARIO DE LA FUENCISLA.—A las siete de la tarde, salve cantada.

EN LAS SIERVAS DE MARIA.—A las siete y media de la tarde el ejercicio del segundo día de novena a la Santísima Virgen de la Salud.

DÍA 8

La Natividad de Nuestra Señora.

EN SANTO TOMÁS.—Fiestas del segundo día de Catorceña, función principal de la feligresía, a las diez y media de la mañana se celebrará misa sacramental en la que será orador el presbítero, hijo de la pila, don Julián Gómez Mate, cura regente de Zamarrama, continuando S. D. M. expuesto hasta las cinco de la tarde en que se reservará.

EN LA CATEDRAL.—A las diez de la mañana misa solemne con sermón de la Natividad de Nuestra Señora, a cargo del M. I. señor doctor don Nicolás Ruiz Rueda, canónigo Magistral.

Sobre el establecimiento de una academia preparatoria

Ha sido muy bien recibida la noticia de que los señores León, Moreno y Ruvira, tan ventajosamente conocidos por sus positivos méritos científicos, se decidan a instaurar en Segovia una academia preparatoria para las carreras de Medicina, Ciencias y Farmacia.

Realmente es de verdad extraordinario el servicio que estos entusiastas hombres de ciencia han de prestar a numerosas familias, a las que facilitarán el encauzamiento de sus hijos hacia los estudios universitarios, ahorrándoles, a la vez, los gastos crecidos de un año más fuera de las familias y el peligro que encierra para los jóvenes al tránsito brusco desde la familiar enseñanza del Instituto, al aprendizaje en centros universitarios, tan nutridos de concurrencia como en las clases del preparatorio.

Las nuevas orientaciones universitarias van por el camino de establecer el ingreso en las facultades previo examen, a la manera como se halla establecido en las carreras militares. Ello sería un gran acierto porque además de lograr que los alumnos empezasen los estudios de facultad debidamente preparados, supondría gran economía para los padres y la evitación del peligro de adolecerse, que los estudiantes corren, en esas clases tan numerosas en las que llegando a quinientos o más los concurrentes no pueden ser preguntados frecuentemente ni conocidos siquiera por el profesor.

En este sentido la academia MINERVA de los señores López, Moreno y Ruvira, viene a realizar lo que ya es una aspiración coherente en los proyectos de reforma.

Nos releva lo conocido de los profesores del elogio de sus merecimientos.

Les felicitamos por la idea de establecer la academia, por la afición al trabajo que con ello demuestran y por el beneficio para Segovia que tal mejora representa.

Audiencia provincial

Individuos designados por la suerte para constituir el Tribunal del Jurado en el tercer cuatrimestre del año actual.

Partido de Sepúlveda

CABEZAS DE FAMILIA

Don Pablo Tejedor Martín, Pedraza; don Quiterio Calvo Heras, Cantalejo; don Matias Muncio del Val, Duratón; don Victor Arenal Cuadrado, Rebollo; don Angel Gimeno Clemente, Boceguillas; don Julio Moreno Lucas, Gallegos; don Felipe Sacristán Escorial, Cantalejo; don Aniceto Holgueras García, Valdesimonte; don Hipólito Barahona Calvo, Grajera; don Elías Lorenzo García, Sepúlveda; don Bernabé Sanz Guijarro, Encinas; don Juan Egido Frutos, Aldeonte; don Felipe Gil Lorenzo, Berceimuel; don Mateo Casado Gómez, Aldeatorbo; don Gabriel García Sanz, Sebúcor; Toribio Martín Arevalillo, Navalilla; don Eusebio González Contreras, Arahuetes; don Venancio Frutos Barral, Uruñas; don Mariano Antoranz Merino, Villar de Sobrepeña; don Santiago García Antoranz, Barbolla.

CAPACIDADES

Don Valentín Muñoz Barahona, Turrubuelo; don Antonio García García, Boceguillas; don Marcelino Casado Martín, Condado de Castilnovo; don Zoilo Zamorro Diego, Cantalejo; don Gregorio Alvaro Benito, Matilla; don Francisco Heras Gómez, Cerezo de Arriba; don Mariano Vega Vega, Prádena; don Valentín García Morato, Santa María del Cerro; don Félix Gómez Gómez, Cabezueta; don Angel Linaje Arias, Sepúlveda; don Angel Gómez Gómez, Santo Tomé del Puerto; don Julián Gimeno López, Aldealengua de Pedraza; don Luis Moreno Lobo, Valleruela de Sepúlveda; don Raimundo García Benito, Matabuena; don Antonio Hernandez Contreras, Orejana; don Gregorio Alvaro de Andrés, Valleruela de Pedraza.

SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA

Don Manuel Marcos Martín, Segovia; don Felipe Tejero Llorente, Idem; don Mariano Tomé Santa María, Idem; don José Mozo Marotó, Idem.

CAPACIDADES

Don Mariano Larios Cibatti, Segovia; don Magín Parareda González, Idem.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas en Segovia el día 5 de Septiembre

Barómetro reducido a 0º, 9 mañana, 680,4.—5 tarde, 679,4.
Dirección: del viento, 9 mañana, N. E.—5 tarde, N. O.
Fuerza del viento, 9 mañana, calma—5 tarde, calma.
Estado del cielo, 9 mañana, despejado—5 tarde, casi despejado.
Temperatura, 9 mañana, 18,7.—Tarde, 26,9.
Máxima, 30,7.
Mínima, 13

Suscripción oficial

Suma anterior 13.838,25

Excelentísimo señor don Aniceto Marinas, 30 pesetas; Ayuntamiento de Ochando, 50 idem.

Don Atilano González Ligero, diputado provincial, 25; don Gabriel J. de Cáceres, id. id., 25; don Eduardo Maldonado, 5; los jóvenes aficionados que actuaron en el teatro "Bretón", de Sepúlveda, el 25 de Agosto, 25; don Mauro Lozano, 15; don Eladio Martín del Caño, 25.

Vecinos de Ochando

Don Zoilo Marugán, 15 pesetas; don Nicomedes Esteban, 35 idem; don Isidro Pérez, 10 idem; don Cayo Sastre, 5 idem; señor cura párroco de idem, 10 idem; don Juan Francisco Vicente, 1,50; idem don Sergio Esteban, 50; idem don Julián Esteban, 5 idem; don Fermín Llorente, 25 idem; don Anastasio Felizón, 1,50 idem; don Plácido Segoviano, 10 idem; don Pablo Sastre, 5 idem; don Dimas Valverde, 25 idem; don Eduardo Hernando, 3 idem; don Natalio Sastre, 5 idem; don Juan Esteban, 40; don Gregorio García, 0,50 idem; don Casimiro Sacristán, 1 idem; don Gervasio Sastre, 50 idem; don Vicente Lázaro, 2 idem; don Eulogio Sevillano, 5 idem; don Manuel Villoslada, 1 idem; don Vidal Nuñez, 1,50 idem; don Felipe Chamorro, 1 idem; don Mariano Herranz, 25 idem; don Gregorio Sastre, 5 idem; don Mariano Esteban, 3 idem; don Gumersindó Sastinero, 1,50 idem; don Inocencio Esteban, 2 idem; doña María Blanco, 10 idem; don Marcelino Lázaro, 2 idem; don Estanislao Sevillano, 10 idem; don Hermenegildo de Miguel, 5 idem.

Vecinos de Pascuales

Don Vicente García, 5; don Santiago Herranz 2; don Domingo López, 5; don Eusebio Gila, 3; don Gregorio Manso, 1; don Narciso Gila, 2; don Bruno Gila, 1,50; don Félix Arribas, 2; don Julián Arévalo, 2; don Francisco Benito, 0,50; don Pascual Pérez, 5; don Mariano Lozano, 1,50; don Pedro Benito, 2; don Crispulo Lozano, 1; don Juan Alvarez, 1; don Mariano Llorente, 1; don Fermín Luengo, 0,50; don Julio Revenga, 3; don Francisco de Frutos, 1; señora maestra de niñas, 5; don Santiago Lozano, 1; don Enrique Pascual, 0,50; don Vicente Pérez 1;

Total 14.457,25

Inspección de vigilancia

Ayer fué conducida a la Inspección de vigilancia, la vecina de esta capital Rosa López Muncio, que vive en la calle de la Resolana, por haber maltratado de obra a una hija suya de corta edad llamada Benedicta González.

También ayer promovieron un escándalo en la calle de San Francisco, las hermanas vecinas de esta capital, Basilia y Romana Sanz López, insultando a la esposa del sastre don Clodomiro Plaza.

Se ha dado conocimiento de ello a la policía.

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

DÍA 7

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Puré de cangrejos
Truchas escabechadas
Entrecot a la Mariana
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

DÍA 7

Comida (de nueve en adelante)

Huevos a la catalana
Merluza a la rimagrela
Solomillo a la moda
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42

LA VIDA EN LA CIUDAD

CARTA DE GRATITUD

Aldeanueva del Codonal 4-9-919.

Señor director de LA TIERRA DE SEGOVIA.

Muy distinguido señor mío: La Junta local constituida en este pueblo con motivo del horroroso incendio que tuvo lugar el día 24 de Agosto último, la cual me honro en presidir, en la sesión celebrada el día 2 del actual, acordó expresar a usted, en su nombre y en el de las autoridades y habitantes de esta localidad, su vivísimo reconocimiento y su gratitud más sentida por haber iniciado en el periódico que tan acertadamente dirige, una suscripción encaminada a arbitrar fondos con que poder aliviar la tristísima situación de este vecindario, como así mismo por haber encabezado aquella con una crecida cantidad.

También acordó dicha Junta rogar a usted se digne hacer público, por medio de ese diario, el agradecimiento que guarda este pueblo hacia las autoridades, funcionarios y cuantas personas acudieron en los primeros momentos de la catástrofe a prestar su valioso y decidido concurso.

A su debido tiempo recibí su atenta del 29 del pasado mes a la que me ha sido imposible contestar antes, a causa de la infinidad de asuntos que pesan sobre mí.

Por si no me fuera posible realizar en estos días un viaje a esa ciudad, ruegole se sirva ingresar en la cuenta corriente que en el Banco de España ha abierto la Diputación provincial, las 1.016,25 pesetas que pone a mi disposición, producto de la repetida suscripción.

Con este motivo me es muy grato ofrecerme de usted afmo. amigo s. s.

q. é. s. m.

ALEJANDRO B. GARCIA SAINZ

Mañana mismo quedará ingresado en el Banco de España, el total de la cantidad recaudada por nosotros hasta el momento de cerrar la suscripción, que asciende a mil doscientas setenta y cuatro pesetas veinticinco céntimos.

Y estimamos mucho el honor recibido de Aldeanueva del Codonal, con el que nos creemos excesivamente pagados.

Juzgado municipal

Registro civil

Ayer fué inscripta la partida de nacimiento de Francisco Miranda Santos.

Defunciones, ninguna.

Matrimonios, ninguno.

Las fiestas de la Catorceña

Se están celebrando en Sauto Tomás, con gran animación, las fiestas de la Catorceña.

Anoche en la plaza de la iglesia se celebró una verbena. La plazuela estaba artísticamente adornada con follaje, cadeneta y farolillos a la veneciana. Una banda de música y un pianillo de manubrio, daban animación al espectáculo.

La torre y la puerta de la iglesia estaban artísticamente iluminadas.

En la calle del Agua había un bonito arco de ramaje, adornado con bombillas eléctricas.

La animación no decayó un momento, a lo que contribuyó la hermosa temperatura que venimos disfrutando.

El hotel «Villa Teresa», propiedad de los señores de Alcón (D. Julio), presentaba una bonita iluminación eléctrica.

En los jardines de este hotelito, tuvo lugar una verbena, a la que concurrieron todas las amistades de los dueños, destacándose bellas muchachas que iban ataviadas con pañuelo de manila.

Los señores de Alcón tuvieron toda clase de atenciones para sus invitados, a los que se les obsequió con pastas y licores.

La gente joven bailó de lo lindo y hubo gran animación hasta las primeras horas de la madrugada, en que se dió por terminada esta agradable fiesta.

Las fiestas de la Soterraña

Hoy dan principio en la villa de Santa María de Nieva, las fiestas que anualmente se celebran en honor de la virgen de la Soterraña.

El martes, nueve de los corrientes, se verificará una gran corrida de novillos-toros, lidiándose seis de la acreditada ganadería de don Antonio Pérez Taberner, de Salamanca, que serán lidiados por las cuadrillas siguientes:

Espadas: Sánchez Torres y Manuel Miéres.

Banderilleros: Alejandro Alvarado, Alvaradito, Cayetano Chiveto; Félix Ortega; Antonio Pardo; Antonio Hernández y Ramón López.

Sabresaliente de espada, José Ruiz, Tabernerito.

La corrida empezará a las cinco en punto (hora oficial).

Los precios que regirán, incluidos todos los impuestos, son los siguientes:

Balconillos, cinco pesetas; entrada general, tres; medias entradas para niños, una peseta cincuenta céntimos.

La banda de música de los Establecimientos provinciales de Segovia, amenizará el espectáculo.

Durante los festejos que se celebren en honor de Nuestra Señora de la Soterraña, habrá fiestas religiosas, fuegos artificiales, bailes públicos y de Sociedad.

Ecos y vida de sociedad

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica, la señora del capitán de Artillería don Angel Rebollo.

Felicidades. Ayer celebró sus días la esposa del conocido industrial de esta población don Andrés Minguez.

Alumbramiento

La señora de don Enrique Fernández Casas, Comisario de Guerra en esta población, ha dado a luz una niña, que falleció pocos instantes después del nacimiento.

La madre se halla en excelente estado, de lo cual nos congratulamos.

Restablecida

Se encuentra completamente restablecida de la grave enfermedad que ha padecido, la respetable señora madre del gobernador civil, don Emilio Llasera.

Nos congratulamos de ello.

Mejoría

Ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado, la esposa del funcionario de Obras públicas, Sr. Maseda.

Hacemos votos por el alivio de la enferma.

Toma de posesión

Ayer tomó posesión del cargo, para el que fué nombrado, el comandante jefe administrativo de Intendencia de esta plaza, D. Arturo Alfonso.

La becerrada de hoy

Las reseñas de los beceros que se han de lidiar en el festival de la Plaza de toros que se celebrará hoy, son las siguientes:

De D. Luis Baeza, 23 Abanto, colorao; 29 Córdoba, castaño mulato.

Del Excelentísimo Sr. marqués de Cañada Honda, un becerro negro bragado, casta de Santa Coloma, procedencia Ibarra.

La lidia será dirigida por los valientes novilleros Ramón Fernández, Habanero y Antolín Herrero, Herrerrín.

De interés para el comercio

En la junta celebrada por la de Reformas Sociales, han sido considerados como días feriados, los domingos 7 y 14 del actual, por cuyo motivo podrán tener abiertos los comercios de esta capital, hasta el mediodía.

Errata gorda

En el artículo «El Sacerdote rural» inserto en nuestro número de ayer, pasó inadvertida una errata de buen calibre, que seguramente subsanaría el buen juicio del lector.

Donde decía: «Por unir dos palabras que...», debía leerse: «Porque...»

Despedida

Con un programa nuevo y entretenido, hoy se despide del público de Segovia la compañía gimnástica, que con tanto acierto y éxito ha venido actuando desde hace quince días, dando su última función a las cuatro y media de esta tarde en la plaza de la Merced.

Les auguramos un lleno.

Amonestaciones

Mañana serán leídas en las iglesias de San Miguel, de Segovia y los Dolores, de Madrid, las primeras amonestaciones de la linda señorita María de los Angeles Pascual Muñoz, con el obrero mecánico montador, de Madrid, don Luis Hernández del Real.

Entre los novios se han cruzado presentes valiosos.

La boda se celebrará en Segovia en el mes actual.

Reciba por adelantado el futuro matrimonio, nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

Una verbena

Ayer en la plaza de San Esteban, tuvo lugar una verbena, que estuvo muy animada, organizada por los mozos del barrio, con motivo de celebrarse las fiestas parroquiales.

Hoy y mañana habrá dos bailes de Sala en la planta baja del café de la Unión.

Viajeros

Ha salido para Santander, el teniente del regimiento de la Victoria don Manuel Gómez, con objeto de contraer matrimonio, con la bellísima señorita santanderina Carmen Tellez.

Les deseamos una interminable luna de miel.

Desde Italia, donde ha permanecido durante la guerra Europea, ha llegado a Segovia don Eduardo Molla, hijo del Ingeniero de la fábrica de papel de Palazuelos don Héctor.

Ha regresado de Cuellar, el director de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, don Anriano Bravo.

Han llegado de Madrid: don Enrique Rodríguez Avila, don Luis Rodríguez y don Manuel del Barrio.

De Tortosa: don Mario Hevia e hijo,

Después de una larga estancia en San Sebastián, ha regresado a Segovia la respetable señora doña Clementina Lanchares.

También han regresado de San Sebastián don Gabino Nieva y señora.

Desde Carbonero, ha regresado don Gabino Herrero.

Ha salido para Madrid, doña Felisa Casares.

Chirigoteando

Durante una sesión extraordinaria que celebró el Ayuntamiento salmantino, se reprodujo el escándalo ocurrido días pasados.

El público tomó cartas en el asunto, y se manifestó a favor de los concejales de la izquierda.

Ya sabemos por qué.

Para pegar con la zurda.

Entre los intoxicados de Palencia, los hay en muy grave estado.

A nosotros no nos extraña que estos chasqueados comensales estén malos del estómago, como, en efecto, deben estarlo.

¿No saben ustedes por qué?

Pues porque comen sales....

Según parece, las islas Canarias están casi incomunicadas.

Con este motivo, los canarios están que trinan.

Yugoeslavia anda revuelta.

Es que no puede aguantar el yugo.

Al ministerio de Abastos le van a suprimir.

Seguramente, comenzarán a bajar las subsistencias.

PERDIDA

En la plaza Mayor y sobre ocho a nueve de la noche, se extravió un bolsillo de señora, de seda verde y granate. Contenia unas tarjetas a nombre de María López, 14 o 15 pesetas, unos pañuelos y una cartera nueva.

La persona que lo haya encontrado, puede entregarlo a don Francisco Galindo, Juan Bravo, 1, principal.

HOTEL PARIS-FORNOS

EL MEJOR SITUADO DE LA POBLACION

LORENZO VALLES

Habitaciones inmejorables

El de más confort e higiénico.

Montado con todos los adelantos modernos

CUBIERTOS SUELTOS

PENSION COMPLETA

Teléfono número 80 :-: INFANTA ISABEL, 24 :-: Segovia

INFORMACION ECONOMICA Y MERCANTIL

LA BOLSA

Fondos públicos.	
4 por 100 interior	
Serie F.....	77 10
• D.....	77 75
• A.....	78,00
• G y H.....	78,25
Fin del corriente.....	00,00
• próximo.....	00,00
4 por 100 exterior.	
Serie F.....	00 00
• D.....	00,00
• A.....	88,90
4 por 100 amortizable.	
Serie E.....	00,00
• A.....	91,50
5 por 100 amortizable.	
Serie F.....	00 00
• C.....	97 25
• A.....	97,25
Obligaciones del Tesoro 4 75 B.....	00,00
5 por 100 amortizable (emisión 1917)	
Serie F.....	97,25
• C.....	97,25
• A.....	97,25
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias 4 0/0.....	00,00
5 0/0.....	106,55
Valores mercantiles e industriales.	
Acciones.	
Bonos del Banco de España.....	303,00
Banco de España.....	528,00
Tabacos.....	315,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Idem Hispano Americano.....	359,00
Idem Español de Crédito.....	000,00
Azucareras preferentes.....	98,50
Idem ordinarias.....	46,50
Explosivos.....	000,00
Felgueras.....	168,00
M. Z. A.....	300,00
Norte de España.....	281,00
Valores extranjeros.	
Banco Central Mejicano.....	00,00
Idem E Río de la Plata.....	310,00
Cambios	
Francos.....	65 00
Libras.....	22,10
Dólares.....	5,18
Marcos.....	24,50

Comentarios

Con ligeras variaciones que en nada afectan a la situación y disposición del mercado, a transcurrido la sesión de ayer.

De los fondos públicos hay que registrar la firmeza del Interior, que se cotiza a 77,20-25; la pesadez de las carpetas, a 77,15-10, del Exterior y del 1917; y entre las acciones, la debilidad de las Felgueras y de los Ferrocarriles, que están a 296-95 el Alicante, y a 275-76 el Norte. Las cédulas hipotecarias 5 por 100 y las obligaciones de Riotinto sufren un retroceso.

El Banco Español de Crédito experimenta un alza notable, subiendo a 157 desde 142 el día 30 de Agosto. A fin de mes se hizo a 145 el 3 del actual.

Los títulos nacionalizados del Norte, quinta serie, bajan de 60 el día 22 del pasado, a 58,50.

El corro del cambio extranjero acusa cierta animación en el negocio sobre libras, dólares y marcos, pero las cotizaciones vuelven a deprimirse, excepto en los dólares, que sostienen, aunque sin firmeza, su movimiento de alza. Se han operado 420.000 francos, a (4, e) baja de un entero; 188.000 esterlinas, a 22,15-12-10-8, quedando dinero a 22,1; 155.000 dólares, a 5,27-25-26-255, y 1.200.000 marcos, a 24,15,24 y 24,10.

FLAN IDEAL

El mejor postre y el más económico, es sin duda el FLAN IDEAL. En ultramarinos :-

Frontón Polo

Dos jóvenes de Segovia desafían a todo el que se presente a optar el partido a la pelota, a pala o a mano. También habrá baile por la noche durante estas fiestas.

MAIZAVENA
ALIMENTO
PARA LA
PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA
EL MEJOR ALIMENTO
PARA
ESTOMAGOS DELICADOS

MAIZAVENA
PARA
CONVALECIENTES

MAIZAVENA
DE GRAN PODER
NUTRITIVO

MAIZAVENA
ES DE
FACIL DIGESTION

MAIZAVENA
NO ES UN
MEDICAMENTO

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y DROGUERIAS
COMPANIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS
(S. A.)
SAN SEBASTIAN

POSTRE IDEAL
Narillas, crema de limón y a la vainilla, se preparan con el POSTRE IDEAL. En ultramarinos.

MERCADOS COMUNICACIONES

COTIZACIONES

ARANDA DE DUERO.—Trigo, a 89 reales fanega; centeno, a 65; cebada, a 48; avena, a 40; algarrobas, a 62; veros, a 60; harina extra, a 66 pesetas los 100 kilos; primera buena, a 65; segundas o de todo pan, a 64; cuartas, a 35; comidilla, a 23, y salvado de hoja, a 25.

MEDINA.—Trigo, a 88 y 89 reales las 94 libras.
Cebada, de 43 a 44 reales fanega; algarrobas, de 60 a 62 ídem.

PEÑAFIEL.—Trigo, a 89 reales las 94 libras; centeno, a 67 reales fanega, y cebada, a 48 ídem.

AREVALO.—Trigo, a 88 reales fanega; centeno, a 65; cebadada, a 46 y 47; algarrobas, a 60.

NAVA DEL REY.—Trigo a 88 y 89 reales fanega.

RIOSECO.—Trigo superior, a 87 reales fanega.

BENAVENTE.—Trigo, a 86 reales las 94 libras; centeno, a 65 reales fanega; cebada, a 45, y avena, a 30.

Harinas extra, a 68 pesetas los 100 kilos; de primera buena, a 65; segundas de todo pan, a 60; tercerillas, a 42; comidillas, a 30; salvado de hoja, a 26.

VILLACASTIN.—Trigo, a 21,25 pesetas las 94 libras; centeno, a 15; cebada, de 42 a 44, según clases; algarrobas, a 17,50.

ITUERO. Los precios de los cereales se cotizan a los de tasa, excepto los de cebada que se han elevado un poco.

¡IMPORTANTE!

Muy en breve se abrirá al público el nuevo establecimiento de carbones, situado en la calle de la Victoria, en el local que antes fué Teatro Miñón, en donde podrán proveerse de carbones vegetales de roble y encina a precios económicos, garantizando su peso.

LA HERNIA

se cura sin operación con los **EMPLASTOS**

NOTTON para hernias

Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en la mayoría de los casos con el tratamiento combinado de los **APARATOS Y EEMPLASTOS NOTTON.**

Gran premio y medalla de oro en la *Exposición Internacional de Progreso Moderno de París, de 1915*

J. NOTTON

—Cirujano especialista en—
hernias

MONTERA, 8 MADRID

AVISO: Durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, del 15 al 30, el señor Notton recibirá en

SEGOVIA, Daoiz, 25

de diez a una y de tres a cinco **FESTIVOS:** de diez a doce. **GRATIS:** los martes por la mañana. **EN MADRID:** del 1 al 10. Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad.

HORARIO DE TRENES

ASCENDENTES

Correo de Santander a Madrid.—Llega a Segovia a las 5,23 y sale a las 5,33.

Mixto de Irún a Madrid.—Llega a las 14,30 y sale a las 14,51.

Tranvías de Segovia a Madrid.—Salen a las 7,44 y 17,20.

Este solo admite correo, cuando no circula con regularidad el mixto de Irún.

DESCENDENTES

Tranvías de Madrid a Segovia.—Salen a las 8 y llega a las 11,1.—Sale a las 18,30 y llega a las 22,40.

Mixto de Madrid a Valladolid.—Sale de Madrid a las 10 llega a Segovia a las 14,30 y sale a las 15,08.

Correo de Madrid a Santander.—Sale de Madrid a las 17,20 llega a Segovia a las 20,25 y sale a las 20,50.

Hasta nuevo aviso, este tren no admite viajeros para Segovia.

Trenes rápidos

NUEVO SERVICIO DIARIO

Ha quedado montado el servicio de los trenes rápidos siguientes:

Rápido número 9.—Sale de Madrid a las 9, llega a Segovia a las 11,14 y sale a las 11,19; llegando a Irún a las 20,51.

Rápido número 10.—Sale de Irún a las 8,40; llega a las 18,52 a Segovia y sale a las 18,59 para llegar a Madrid a las 21 y 10.

Trenes expresos

NUEVO SERVICIO DIARIO

Expreso número 3.—Sale de Madrid a las 21, llega a Segovia a las 23,44 y sale a las 23,59; llegando a Irún a las 11,26.

Expreso número 4.—Sale de Irún a las 20,55, llega a Segovia a las 8,18 y sale a las 8,30, llegando a Madrid a las 11.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

Horario, salidas y llegada a los diferentes puntos del automóvil de Segovia a Riaza y viceversa.

IDA

Sale de Segovia a las 16, para llegar a Píñillos a las 16,45; a Villavela, a las 16,55 a Turégano, a las 17,25; a Veganzones, a las 17,45; a Cabezuela, a las 18,05; a Cantalejo a las 18,15; a Aldeonsancho, a las 18,35 a Valdesimonte, a las 18,45; a San Pedro de Gaillos, a las 18,50; a Consuegra, a las 19; a Sepúlveda, a las 19,20; a El Olmo, a las 19,55; a Castillejo, a las 20,12; ya Riaza, a las 21.

REGRESO

Sale de Riaza a las 5,30, para llegar a Castillejo a las 6,15; a El Olmo, a las 6,35; a Sepúlveda, a las 7,10; a Consuegra, a las 7,30; a San Pedro de Gaillos, a las 7,40; a Valdesimonte, a las 7,47; a Aldeonsancho, a las 7,55; a Cantalejo, a las 8,15; a Cabezuela, a las 8,25; a Veganzones, a las 8,45; a Turégano, a las 9,05; a Villavela, a las 9,35; a Píñillos, a las 9,45; y a Segovia a las 10,30.

AVISO

Los comerciantes e industriales que hayan contribuido para dar la carrida de toros del día 14, pueden pasar a recoger los programas que deseen repartir, a la sombrerería de don Claudio Moreno, y al comercio de don José Calderón.

SE NECESITA

dependiente y chico para una confitería. En la Administración de este periódico, darán razón.

POSTRE IDEAL

¿Quiere V. preparar al momento una deliciosa natilla? Emplee V. el **Postre Ideal.** En ultramarinos.



PLAZA DEL CORPUS, 10
TELÉFONO, 116

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

El domingo 14 del actual se celebrará una gran corrida de toros

MATADORES

Rafael Gómez (Gallo)

Ignacio Sánchez Megías

Manuel Belmonte (Belmontito)

con sus correspondientes cuadrillas.

La corrida empezará a las cuatro y media (h. o.)

Seis hermosos toros de la acreditada ganadería del
EXCMO. SR. CONDE DE TRESPALACIOS

El día 14 saldrá un tren especial para Madrid a las nueve de la noche

JABON "LEO," LA CONCEPCION

¡ES EL MEJOR!
¡EL MAS ECONOMICO.
¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este

JABÓN EXTRA

de HIJOS DE BORREGON.

PRESENTAMOS LOS ULTIMOS
MODELOS EN MUÑECAS PRO-
PIOS PARA EL CONCURSO :

LIBRERIA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

APARATOS
Y
DISCOS



"GRAMOPHONE"

MARCA Y PALABRA
REGISTRADAS

RELOJERIA

DE

DÁMASO BARRIO

PLAZA MAYOR, 8
SEGOVIA

Relojes de bolsillo y pared de todas clases :- Gramófonos y discos :- Óptica de precisión :- Bombillas y material eléctrico :- Taller de composturas

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS DE LA ENSEÑANZA

PLAZUELA DE SAN MARTIN, 5

Este nuevo colegio cuenta con profesorado escogido, local céntrico y ajustado a todos los requisitos pedagógicos. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. El cuadro de Enseñanza comprende los siguientes secciones: Primera enseñanza.—Estudio del grado de bachiller.—Ingreso en las academias militares.—Clases particulares.—Idiomas.

PARA MÁS INFORMES, SOLICÍTENSE REGLAMENTOS

La correspondencia al hermano director, calle del Seminario número 4

CASA RAMOS VILLARREAL

Muebles de lujo y económicos :- Construcción en todos los gustos y estilos

PRECIOS FIJOS

EXPOSICION, VENTA Y ENCARGOS

PLAZA MAYOR, 14, MODERNO

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

CONSULTA DE ME-
DICINA Y CIRUGÍA
DE UNA A TRES:

PLAZA DE ALFONSO XII NÚM. 6

"La Tierra de Segovia,"

AGENDA PECUARIA

UTILISIMO A AGRICULTORES Y GANADEROS

Se facilitan a los asociados en el domicilio de la Junta provincial, plaza Mayor, 7, bajo

Precio TRES pesetas

(Por teléfono)

Madrid (2 mañana)

En Valencia los sindicalistas matan un guardia civil y muere a su vez uno de aquellos

Toma de posesión del presidente del Consejo de Estado. Los funcionarios de Hacienda conferencian con representantes de los de Barcelona. Los empleados de ferrocarriles piden aumento de sueldos. Mina ardiendo.

En el Consejo de Estado

Para dar posesión al nuevo presidente señor Andrade, se ha reunido esta mañana el pleno del Consejo de Estado.

Al acto han concurrido el presidente del Consejo y todos los ministros que se encuentran en Madrid.

El señor Sánchez de Toca pronunció un discurso, manifestando la alta misión del Consejo de Estado.

Se mostró partidario de que sus consejos puedan llegar más directamente a la Corona, así como el que los ministros acudan a ciertas sesiones de los mismos, porque la índole de los asuntos lo requiera, para justificar su petición de consejo a dicho alto cuerpo.

El señor Andrade dió las gracias en breves palabras, y manifestó que no ocupaba el cargo por mérito, sino por el título.

Después se reunió el pleno en sesión ordinaria, para el despacho de varios asuntos.

Reunión de funcionarios de Hacienda

Esta mañana se han reunido en el ministerio de Hacienda la comisión de empleados de Madrid y dos representantes de la Delegación de Hacienda de Barcelona que han venido a la Corte en nombre de aquellos funcionarios para ponerse de acuerdo en las gestiones a realizar cerca del Gobierno. La conferencia ha durado más de cuatro horas y parece ser costó mucho trabajo a la comisión de Madrid convencer a los de Barcelona para que depusieran su actitud violenta e intransigente, pero al fin ambas representaciones llegaron a un acuerdo y convinieron que hoy mismo se presente al Gobierno la exposición, en que por unanimidad todos los funcionarios de Hacienda de España, solicitan la implantación de las plantillas decretadas por el señor Cierva, y la aplicación del crédito concedido por las Cortes en el artículo 9.º de la fórmula económica.

Crean los funcionarios que presentada la exposición hoy mismo al Gobierno, este podrá examinarla en el próximo Consejo de ministros, y si le guían buenos propósitos, como los funcionarios creen, para el jueves de la semana entrante, podrá estar resuelto este enojoso asunto.

De nuevo recomiendan a todos sus compañeros prudencia y corrección, pues el variar la actitud depende de las circunstancias.

Otra reunión

La junta directiva de la Unión de funcionarios civiles de España, ha celebrado también una reunión y por unanimidad reconocieron que el presente conflicto de los funcionarios de Hacienda, obedecía a la falta de claridad con que se redactó el artículo 9.º de la fórmula económica, y

el no haber sido admitidas por el Congreso las distintas enmiendas que dicha sociedad presentó, en nombre de los funcionarios civiles, y que tendían a una reorganización de los servicios en armonía con las nuevas plantas, para evitar situaciones como la actual y que resultara negativa la labor de las Cortes.

Acordaron estar al lado de los funcionarios de Hacienda en los presentes momentos, siempre que no acudan a medios de violencia para lograr sus deseos.

Continúan las adhesiones

En el Ministerio de Hacienda se continúan recibiendo adhesiones muy expresivas de los funcionarios de muchas delegaciones de provincias.

Los empleados de ferrocarriles

Esta tarde ha visitado al director de la compañía de ferrocarriles del Norte, una comisión de empleados, para solicitar mejoras en los sueldos, toda vez que el plus del 30 por 100 sobre el sueldo que disfrutaban, quedó reducido al 10 por 100, por haber desaparecido las primas que tenían asignadas y que importaban el 20 por 100 restante.

El director los acogió amablemente, y prometió poner sus deseos en conocimiento del Consejo de la compañía.

Congreso extraordinario

Recogiendo anhelos del partido socialista, la comisión ejecutiva del comité nacional del partido, ha decidido convocar para fecha próxima a un nuevo Congreso extraordinario socialista.

De provincias

Mina ardiendo

OVIEDO, 6.—Comunican de Langreo, que los obreros pertenecientes a las minas Loton, de la Duró Felguera, entraron al trabajo como de costumbre, y los del piso quinto al iniciar su labor, notaron alarmados, que ardía una capa de carbón en una galería, con ánimo de tapiarla para ahogar el fuego, penetraron en la galería diecisiete obreros, pero notaron que el fuego se había propagado en alarmante extensión y que corrían peligro sus vidas, dos de ellos mas decididos, saltaron la columna de llamas y se salvaron, los otros quince perecieron en la galería asfixiados.

El ingeniero director de las minas, D. Maximino Peña, al enterarse del suceso corrió acompañado de otros obreros a socorrer a las víctimas, pero al entrar en la galería sufrió un desvanecimiento, teniendo que ser retirado de aquel lugar por los obreros que le acompañaban, para evitar otra desgracia.

Esta madrugada han sido extraídos de la galería incendiada los quince obreros muertos, cuyos cadáveres han sido expuestos en los salones de la casa gerencia de las minas.

Los festejos preparados en Langreo, han sido suspendidos en señal de duelo.

Inauguración del Congreso de las Ciencias

BILBAO, 6.—A las cuatro de la tarde se verificará la inauguración del Congreso de las Ciencias con asistencia de los Reyes, ministro de Instrucción pública y D. Eduardo Dato, como presidente del Congreso, todo el elemento oficial y numerosos congresistas.

A continuación se verificará la apertura de la Exposición del material científico.

A las nueve de la noche tendrá lugar el banquete oficial con que la Sociedad Bilbaina obsequia a los congresistas.

Llegada del ministro

BILBAO 6.—A las once de la mañana llegó el ministro de Instrucción pública, señor Prado Palacio, fué recibido por todas las autoridades de Bilbao, por el señor Dato, senadores diputados y numerosas personalidades.

Una compañía del regimiento de Garelano, hizo los honores de ordenanza.

El marqués de Arriluce de Ibarra, hospeda en su palacio de las Arenas al ministro.

De la muerte de Bravo Portillo

BARCELONA 6.—Ha sido nombrado juez especial para esta causa el notable magistrado señor León.

El juez de instrucción encargado de este asunto, no ha cesado de trabajar, desde que se cometió el asesinato, tomando declaraciones y haciendo pesquisas, no logrando encontrar hasta este momento una pista segura.

La pistola de Bravo Portillo no ha parecido.

Una cuestión personal

SAN SEBASTIÁN 6.—Discutiendo con motivo del asesinato de Bravo Portillo, un conocido abogado madrileño y un título de Castilla, anoche en la terraza del Aero club, la discusión alcanzó tonos tan violentos, que el conde dió una bofetada al abogado, produciéndose el natural ruyelo entre los amigos de ambos, que los separaron.

Hubo cambio de tarjetas, y hoy, probablemente se concertará un duelo.

El hecho está siendo muy comentado.

Noticias varias

SAN SEBASTIÁN 6.—El ministro de Fomento ha recibido las visitas

del presidente de la Diputación, del ingeniero jefe de Obras públicas y de un ingeniero del puerto de Pasajes, con quienes habló sobre la reversión al Estado de este importante puerto.

También se ocuparon de los ferrocarriles de Urcola y Vitoria y de la celebración el día 20 en Guetaira, de las fiestas en honor de Sebastián Elcano, primer navegante que dió la vuelta al mundo.

El ministro de Estado dijo a los periodistas, que había llegado el ministro de la Guerra y que hoy marcharían a Madrid los de Fomento y Hacienda.

También dijo, que en su despacho con el Rey había sido firmada por S. M. la carta de despedida, que se le tributa a nuestro distinguido ministro en el Perú, señor conde de Galarza, que ha sido jubilado por edad, después de prestar a España relevantes servicios.

Han llegado los infantes don Carlos y doña Luisa con sus hijos.

La Reina doña Cristina, acompañada de los infantitos, ha estado en el hotel Cristina para conocer los regalos que se han recibido para la tómbola, que organizan las damas de la Cruz Roja.

Agresión a la guardia civil

VALENCIA, 6.—En Catarroja fueron detenidos dos sindicalistas que dirigían este movimiento en Valencia por una pareja de la guardia civil. Cuando eran conducidos a Valencia salió al encuentro otro individuo que disparó contra la pareja matando un guardia.

Cruzaronse varios disparos entre el agresor y el otro guardia, resultando muerto aquel que era pariente de uno de los sindicalistas detenidos.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 6 de Septiembre de 1919

4 por 100 interior,	serie E.....	77,45
Id. id.	A.....	78,25
Id. exterior,	E.....	88,70
Id. id.	A.....	88,70
Id. amortizable,	E.....	00,00
Id. id.	A.....	91,25
5 Id. antiguo,	E.....	00,00
Id. id.	A.....	97,25
Acciones del Banco de España.....		00,00
Id. de tabacos.....		315,00

Cambios

Francos sobre París.....	63,50
Libras Id. Londres.....	21,83

Bar AURITA. — El mejor montado de la población. El más elegante y mejor situado. Esmerado servicio. Refrescos, chocolates, licores, aperitivos y fiambres. — Especialidad de la casa: **EL CAFE. — San Francisco. 4**